
Pi

évfolyam 1912- január 29. 5. szám.

BESZTERCZEBANy/U

HÉTFŐI ÚJSÁG
l'I.UI l/H l iíSI 

•esz. évvv helyben 2.20 kor., 
íves példány ára

Megjelenik minden hétfőn.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADOHIVA 1 AI-:
BESZTERCZEBÁNYA, IV, BÉLA KIRÁLY TÉR, Telefon 108, 

Hirdetések díjszabás szerint.

A tanító.
I la visszapillantunk egy-két év 

tizedre, örvendetesen kel! konstatál­
nunk, hogy a Bach kot szak alatt 
teljesen elnémetesitett iskolák fokoza­
tosan atmagyarosodtak, sőt a nem­
zetiség lakta vidéken mindenütt lassan, 
de biztos lépésben indult meg az a 
folyamat, a melynek köszönhetjük, 
hogy a statisztika a magyarság előre 
nyomulásáról ad jelentést.

Ebben az előnyomulási hadjárat­
ban önzetlen, bátor és kitartó katonák, 
a nemzet művelődésének harcosai 
azok, a kikre tisztelettel és megbecsü­
léssel kell gondolnunk. A tanító az
az ember, a ki igazán önzetlenül, 
hitvány bér ellenében a kis gyermekbe 
oltja a hazaszeretetei és az erkölcs 
iránt táplált érzéket. Hány szülő egyes- 
egved ül ennek a nagy önzetlenségnek 
köszönheti, hogy gyermeke a társa- j 
dalom hasznos tagjává serdült.

És nézzünk körül a hazai tanító­
ságon. Bátran és elfogulatlanul állít­
hatjuk róluk, hogy megannyian becsü­
letes és lelkes polgárai a hazának, a 
kik a legifjabb nemzedéket olyan 
irányban nevelik, hogy majd valamikor, 
iia az életbe léptek, legyen meg az. 
a biztos tudatuk, hogy hazaíiság nélkül, j 
anélkül az eszme nélkül, hogy egynek j 
kötelessége küzdeni az egész nem­
zetért és megfordítva, hogy ilyen 
eszmények nélkül tartalmatlan az élet. 
Ha testiekben erős, izmos, kézügyes 
nemzedék nevelését tűzte ki az allum 
cél gyanánt, ezt is csupán egy ilyen 
derék tanítói karral érheti cl, mint a 
mienk, amelyet olyan lelkesedés tölt 
el, hogy sztik anyagi viszonyai közepeit 
is megtudja őrizni azt a lelkesedést, 
a melyet, ha elveszítene, akkor mi 
veszítenénk el azt a nemzeti kincset, 
mélyít méltán büszkék lehetünk.

A lelkesedésnek megvan azonban 
a maga határa. Megvan a határ, a 
melyen innen kezdődik és a határ, a

melyen túl már megszűnt. Az eszme 
elvont valami, de olyan abstractum, 
a mely nem nélkülözheti a hozzávaló 
konkrétumot. A lelkesedés csak akkor 
kezdődik, ha van élet és van gónd- 
nélküliség. Csak akkor tud a tanító
minden tehetsége és ereje latba veté­
sével nevelni, ha van neki olyan 
életfeltétele, a mely lehetővé teszi 
számára az életet. Ha olyan gazdasági 
helyzetben van, hogy nincs semmi
szükség rá, hogy másoldalról is j 
keressen kenyeret magának. De a 
mikor az nincs meg, akkor elért ahhoz 
a határhoz, a melyen túl a lelkesedés 
megszűnt. Mert a kenyér, az életért.j 
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más ösztönnél.
És mostanában a drágaság ilyen 

ijesztő mérvű korszakában igazan 
csodáljuk, hogy csekély javadalmazása 
mellett a magyar tanítóságnak le nem 
hült az a lángoló hivatás szeretető, a 
melyet mindenkor megbámultunk. Hogy 
most is olyan (lelkiismeretesen tanítja 
az ifjúságot hitre, hazaszereteti e és 
bölcsességre most, a mikor a szűkös 
fizetés egész más gondolatokra tereli őt.

Még mielőtt azonban lelohadt 
volna ez a szeretet a mesterség iránt, 
már megmozdultak ők, a nemzet 
napszámosai és követelik, a mi nekik . 
legméltányosabban kijár. Követelik 
fizetésük rendezését. És méltán. Mert 
gondoljuk csak meg, hogy egy munkás 
napi 6—10 koronáért áll csak mun­
kába, addig a tanító fizetése olyan, 
hogy legjobb esetben sem éri el az 
említett összeg napi minimumát. El­
ismerjük, Hogy méltányolni kell a kéz 
munkáját, de viszont gondoljuk meg 
azt, hogy hiszen a szellemi munka, 
de különösen pedig az oktatás még 
súlyosabb fizikai megerőltetéssel jár, 
mint a munkás csekély szellemi elfog­
lalását igénylő dolga.

Végzetes bűn volna tehat az 
illetékes körök részéről, ha ebben a 
nagy drágaságban a tanítóságot a

súlyos gondoktól nem mentesítenék, 
mert bár a magyar tanítóság még 
nyomorúságos helyzete mellett is meg­
felel legjobb tudása szerint köteles­
ségeinek, de gondoljuk meg: ők is 
csak emberek és a rájuk zúduló 
óriási terhek, gondok alatt elóbb-utobb 
meginog lelkűk egyensúlya, össze­
roppannak és végeredményében az 
egész nemzet sínyli ezt meg.

Budapesti levelek.
A sajtó minden nap újabb , és 

újabb botrányt tár elénk, mondhatnánk 
megszoktuk mar; mondhatnánk meg- 
csömöriöttünk ezektől; mondhatnánk, 
már-már Sodorna és Gomora ^ korát, 
értük meg és csak a tüz-eső van 
hátra! . . Bármim legyen is; meg­
döbben lelkünk arra a nagy lelki 
romlottságra: melyet ama esetben 
láttunk, mely a budapesti bereue 
József Intézet“— belső életéből pat­
tant ki és ma tálán mát tud i óla az 
eo-ész világ minden embere! De; bár 
azt mondják egyesek, hogy minden 
világra szóló botrány „csak“ három 
napig tart; én, nem adok erre semmit; 
de kijelentem, hogy ez a botrány a 
bűnös fiatal korát és elkövetett, meg­
bocsáthatatlan bűnét tekintve példát­
lanul áll a müveit kor embereinek 
eddigi bűnlajstromában?! Egy furái 
gyermeket láttunk; kiről azt hinnénk, 
hogy még azt sem tudja mi az élet; 
fán terem-e a koldus, vagy király 
ember, vagy pedig a gólya hozza 
őket a világra; egyiket a fénybe, 
pompába; másikat a nyomor es két­
ségbeesés házába 1?

És eme elkeseredett elmélkedé­
semben megzavar a sivái valóság,

I hogy ma az ország legelső nevelő és 
tanintézetből kikerülhet olyan csoda 
lény, ki nem is annyira gyermek, bár 
kora ezt mutatná, mint sem inkább 
egy megrögzött, vén bűnösön túl 
tevő gonosz, ki jobban tudja gve'~ 
mcklélére azt, hogy mi az élet , mint 
sok, meglett korú ember is túl tud 
tenni bárkin a gazság tekintetében; 
mert behállózza a gyönge nőt eyg 
„gróf“ társának a nevében és elcsá­
bítván az egyszerű, szegény
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szolga leányát; mikor ez elvesztette 
leányságát miatta; mikor orvul 

tönkre tette őt a más nevével; ugyan­
akkor. rá szabadítja még öt társát, 
hasonló gyermek embereket és teljesen 
megbeesteleniti a szegény teremtést! 
Hát kérem ez olyan bűn maga is, 

ért egy kötél kevés és a dolog 
pedig az, hogy a tönkre tett 
belé ugrott a Dunába és belé 

t! Mind ezt a pusztulást pedig, 
megállíthatta volna az apa; de nem 
tette ellenben: a fia védelmére sietett 
és igyekezett levelében fiát oly ala­
pokon tisztázni, melyek lehetetlen­
ségek! Hát ezen ez esetben, nincsen 
jó érzésű ember ebben az országban; 
ki meg 'ne botránkozzék és ne lenne 
eltelve undorral az eset hőse iránt!

Mert undorító jellemről tesz 
tanúságot a „hős“ a férfi, ki-ki meg­
ejt és elejt gyáván egy leányt; sőt, 
megbeesteleniti előre megfontolt szán­
dékkal és társai közprédájául dobja 
da!? Ilyen ember; érje bár a törvény 

sújtó keze, vagy nem; nem méltó a 
bárói címre és arra, hogy tisztességes 
emberek közül egy is valaha, csak 
rá tekintsen! Szomorú társadalmi jelen­
ség egyben annyira szomorú, hogy 
önkéntelen azt kérdezi, az ember, 
hová jutunk?! Hová és Íme meg­
nyilvánul minden magas művelés és 
nevelés dacára az állat az emberben!

ol pedig állat az ember, milyen 
lehet később ez az állat; már ha 
nagy állat lett egykor?! Hová tűntél 
te szép lány kor; mikor az eszményi 
nőt még meg is tudta a férfi becsülni, 
nem úgy mint ma! Hová jutunk, mi 
lesz velünk?!

■S(*

Budapesten néhány év óta dü­
höng egy ferde stílust a magáénak 
aló társaság a melyet fiatal, nagy 

hajú és bő gallérköpenyt viselő urak, 
ifjú uraeskák alkotnak.

Stílusukat Rákosi Jenő és sok 
más nagy Írónk megdöbbentőnek 
jelentette ki és én is igy gondol­
koztam róluk; tekintve, hogy ezek az 
urak a csont, rongy, vér, dög, bűz, 
szenny, bamba, randa, rezes banda 
stb. ékes és csattanós eszmékkel irt 
versekkel traktáltak meg azokat; már 
kik kedvelői az ilyen „nyugatí“-stílus­
nak ?! Rövid ebben ki ilyen „nyugati“ 
irodalmi estélyen, versenyen stb. 
egyszer is részt vett; hát joggal 
hihette, hogy tisztára olyan társaságba 
került, kik azon versenyre keltek, hogy 
közülük melyik tegye le kitüntetéssel 
képesítetten a fölvételi vizsgát arra 
nézve, hogy „azonnal“ fölvegyék a 
dicső férfiút a lipótmezei kaszinóba; 
már ahol sok-sok olyan társra találhat 
az illető, kik bár azt se tudják mi is 
ugyan az a „nyugat", mégis ide 
hozták őket!? Hát ennek a dicső
irodalmi társaságnak nagy martirja 
támádt; szegény Magyar Mór szemé­
lyében, kit az ő stilussuk vitt ebbe 
a pusztulásba; megártott szegénynek 
a „nyugat kultúrája,, annyira meg, 
hogy főbe lőtte magát, meg halt és 
ezreit vesztette el! Hát ezért nem jő 
más irodalmat pártfogolni és más
mellett mecenáskodni: mint a nemzeti 
irodalom mellett és bárki állítsa is 
ellenemben, nem cáfolhatja meg senki 
sem igazságomat, mikor azt irom ide, 
hogy a nemzeti irodalom: éltet és az 
idegen irányzatú, pláne majmolt iro­
dalom megöli a testet, lelket:
gyilkol!

A ki nem hiszi el az én szava­
imat; tekintsen oda szegény mártír
halált lialtMagyarMórsirdombjára mely, 
örökre határkőként fog állani ott a 
temetőben; mint egy intő például: 
„igy jár ki a magyar iradalom ferde- 
ségeit szembe meri állítani a nemzeti 
irodalommal a nemzet akaratával bár,
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ha tudatlanban is pártol ilyesmit“ és 
nincs tovább !

Magyar Mór áldozott az irodalom 
hősi porondján; mi nemzeti irok mély 
megilletödéssel hajtunk megboldogult 
előtt lobogót; jó katona tiszteli az 
ellenségét élve és halva ; de okuljon 
ebből a nemzet, minden nagy sörényű 
irók, okuljanak; kiknek mennél bada- 
rabb az írásuk, annál hosszabb a 
sörényük és a gallérjuk ! •

Fű a hideg, téli szél, azt sírja : 
— „Meghalt szegény Magyar Mór!" 
a poéták és irók, kik alkotják vala ez 
időben a „nyugatot,, gallérjukba 
húzódva zümmögik rá feleletül: „meg­
halt, ideges volt, ideges volt!“

B. Bállá Jenő.

HÍREK.
Gyászmise. Zichy Nándor gróf leik 

üdvéért 24-én, reggel 9 órakor volt az 
ünnepi gyászistentisztelet a helybeli székes- 
egyházban, amelyen maga Radnai Farkas 
dr. megyés püspök pontifikáit. A gyász­
istentiszteleten részt vettek a bcsztercebánya 
oltáregyesület tagjai, a besztercebánya 
elemi fin- és leányiskola és a kir. kath. 
főgymnázium.

Halálozás. Paudler Józsefnek, a hely­
beli takarékpénztár volt pénztárosának neje 
szül. Heritz Anna f. hó 21-én 74 éves korában 
elhunyt. Temetése f. hó 23-án ment végbe 
nagy résztvét mellett.

Adomány. Dr. Radnai Farkas megyés 
püspök a helybeli kálváriának staciós képe­
inek kifizetésére 3500 koronát adományozott.

Berendelés. Dr. Sarlay Soma min. 
fogalmazót, főispánunk titkárát a belügymi­
niszter szolgá'attételre a minisztériumba 
rendelte be. Dr Sarlay Soma éveken át 
működött városunkban, ahol közbecsülésnek 
örvendett s igy érthető, hogy távozását 
mindenki fájlalja.

Eljegyzés. Vlkolinszky Antal zólyom- 
brézói vasgyári hivatalnok eljegyezte Kers- 
nyák Mártát Breznóbányáról.

A helybeli kereskedelmi bank r. t.
rendes évi közgyűlését február hó 4-én tartja 
meg zz intézet helyiségében.

1912. január 29,
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Apró történetek.
A régi nóta. /

Nem tudtak megférni egymással. Talán 
nagyon elütő természetűek voltak vagy 
nagyon is egytermészetiiek. Gyerekesen 
érzékenyek voltak. Szentül hitték : a mi 

a mi bánatot okoz, a mi keserűséget
szerez nekik.. - mindaz-.. iga? -oszínffr..érzés.
Igazságukban mindenkor állhatatossan hittek.

mi sző ajkukon kelt, az a szinigazság 
volt. A zsörtölődések, csetepaték igy napi­
renden voltak s ezekben nyilatkozott meg 

vgiGenül nagy csodásán csodás igazságuk, 
kimertek mondani a fej keverések 

óz ésével.
Az ellentétek mindjobban ki élesedtek 

'zíük. .Egymásban ellenségeik ellenségét 
G k megtalálni. Egymás mellett nem 

a 1 U. fellelni azt, a mi szép, a mi bájos, 
ö vldügitó. Az életet, illetve életüket a 

ívíebb szemüvegen át nézték, tehát 
..-kefének é< gyászosnak láthatták. Egy

rút napon — bár törvényesen egymásé 
voltak — szétváltak. Az asszony ment balra, 
a férfi ment jobbra.

Talán jobb igy gondolták. Pedig 
rosszabb volt igy, — érezték. Míg együtt 
voltak, egymást korholták, szapulták, min­
denkor csalhatatlan igazságuk mellett kar­
doskodtak és most, hogy egyedül voltak, 
maguk ellen fordultak. Ama hibákat, miket 
a másikban véltek látni, bennünk találják 
fel. Bámulatos közönnyel, megdöbbentő 
flegmával tudták egymást megbántani. Most 

I könnyük is volt, sóhajtottak, vergődtek, 
; sírtak. Álmatlan éjszakák gyötörték őket, 

mindig egymásra gondoltak, egymást keres­
ték, kutatták, kívánták. Egymással kin, bor­
zalom, inkvizíció volt az életük; magukra 
hagyatva érezték, hogy lassan-lassan elsor­
vadnak, elfagy a vérük, kihűl a szivük, 
megdermed a lelkűk. Egymás nélkül egy­
másra találtak.

Mikor újból összekerültek, a múltat 
nem hánytorgatták, uj életet kezdtek, az 
igazit, a csendes, nyugalmas, boldog és 
boldogító családi életet. Néhány hétig 
rendben ment minden. Azután jött a régi 
nóta: civódás, perpatvar... Emberek voltak.

A csupasziv ember.
Széltében-hosszában mondogatták, hogy 

nincs nálánál „aranyosabb“ szivii ember. 
Milyen jó, milyen derék. Meg is segítette 
az Isten fölvitte a dolgát, nagy úr lett belőle. 
Környezetét, közelállóit, szegény szüleit, 
testvéreit támogatta. Volt is miből adni.

Egy dúsgazdag földbirtokosnak volt 
titkára. A gazda kedvelte a fiatal embert, 
mert értelmesen olvasta föl naponta az 
újságok híreit és jól irta meg szerelmes 
tovetoity melyet az öreg úr egy- nálánál jóval 
fiatalabb hölgynek Írogatott, kihez gyengéd 
szálak fűzték.

Nos hát úgy fordult a dolog, hogy az 
öreg földbirtokos egy napon ágyba dőlt és 
onnan többé föl nem kelt. Nem lévén 
senkije a dúsgazdag embernek, hát általános 
örökösévé a titkárát tette meg azzal a 
kikötéssel, ha feleségül veszi azt a nőt, 
kivel életében meghitt barátságban volt. Az 
elhalálozott nábob ezzel tartozott annak a 
lánynak, a titkár úr meg tartozott őt elvenni.

Pillanatig se habozott és rövidesen 
házasságot kötött volt gazdája volt ked­
vesével.



bútorraktárát lépni szándékoznak. A spanyol termelés 
felöleli főképen a következő termékeit: 
aszalt almaszeletek, szárított gyümölcsöt, 
szövedéket, konzerveket, parafadugókat, érc­
neműt, ásványokat, olivbogyóolajat, sót, 
szőlőt, borokat, gyapjút.

Bezárták a főgymnáziumot. A

Zóíyomlipcsén,
ahol finom kivitelű s a legjobb minő­
ségű fából készült bútort vehet a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
a lehető legjutányosabb árakon. Nagy 
választék egész garnitúrákból! 
Teljes szobaberendezések vagy egyes 
darabok is a

beszterczebányai kir. kath. főgimnázium
legmvltányosabb áron épületében a szolga lakásán vörheny meg

szerezhetők be betegedés fordulván elő, az alispán elren­
delte hogy hétfőtől kezdve, egyelőre 
nyolc napig, — amig az egész épületet 
alaposan fertőtlenítik, — a tanítás szüne­
teljen.

Kedvező fizetési feltételek:
Fontos kiszolgálás! Jutányos árok
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január 29.

jSzigetliy Vilinos.| Városunk társa
dalmának egyik általánosan becsült és köz­
tiszteletben álló tagiával fogyatkozott meg. 
Szigethy Vilmos nyug. m. kir. pénzügyi titkár, 
a cs. és kir. 7 sz. huszárezred volt főhadnagya 
tevékeny életének 75-ik. házasságának 45-ik 
évében, hosszas szenvedés után f. hó 23-án 
este 9 órakor elhúnyt. Hült tetemét f. hó 
25-én délután szállították el városunkból 
Rakolczra, ahol örök nyugalomra helyezték.

Műkedvelői szinielőadást rendezett 
tegnap a Radvány és vidéke keresztény 
ifjúsági egyesület az ottani r. kath. iskola 
helyiségében. Az előadás kezdete este 6 1 ., 
órakor volt amikorra is az iskolahelviségc 
megtelt közönséggel. Színre került egy 
magyar cgyfelvonásos színmű a „Próba,, 
irta Lengyel Laura s aztán két tót nyelvű 
színdarab. A szereplők mindhárom darabban 
jól megálltak helyükön, ügyesen játszottak. 
Általában véve a. műkedvelői előadás 
jól sikerült, jól mulatott az egybegyült 
közönség. A vezetőség élén Míssuth Antal 
plébános, Sebó és Midió r. kath. tanítók 
Medriczky Gyula árvaházi fő tani tó mindent 
elkövettek, hogy néhány kellemes órát 
szerezzenek a jelenvoltaknak.

Az iparhatósági megbízottak, akik 
m. évi decz. 30-án választattak meg, 1912. 
évi január hó 22 délután 3 órakor meg­
jelentek Schveng József városi tanácsos 
hivatalhelyiségében, hogy az 1884 évi 
XVII. t. ez. 173 §-ában foglalt intézkedé­
seknek megtétele céljából megalakuljanak. 
Schweng József tanácsos előbb üdvözölte 
a megjelent tagokat s azok óhaját megkér­
dezte, melyik bizottságba kívánnak működni. 
A megjelent tagok elnöknek egyhangúlag 
ifj. Rosenauer Lajost választottak meg.

Házasság. Pokrivács Ludmillát 1912. 
évi február hó 10-én délután 4 órakor 
vezeti oltárhoz Szartorisz Ede besztercze­
bányai erdőaltiszt, az óhegyi róm. kath. 
templomban.

A vármegye köréből. Zólyoinvár- 
megye közigazgatási erdészeti albizottsága

A rokonság, az ösmerősök, a barátok 
dehogy tudták a benső kulissza titkokat, 
csak arra ébredtek egy reggel, hogy a titkár 
úr roppant gazdag ember lett. Beleült gaz­
dája vagyonába. Siettek figyelmességük 
jeleit adni és egy hét alatt nem kevesebb 
mint 219 vagyonosabbnál-vagyonosabb 
hajadon!, özvegyet ajánlottak neki; de ő 
ridegen visszautasított minden ajánlatot és 
szive szavára hallgatva elvette azt a szegény 
leányt.

És ő továbbra is aranyos szivti, drága
lelkű, jóságos ember maradt, ezentúl is 
gondolt szegény családjára. Az ilyen embert 
megsegíti az Isten. Megsegítette. Felesége 
egy napon készpénz vagyonának legnagyobb 
részével kereket oldott. Mennyire szánták 
az áldott jó szivii embert, mert egy földhöz 
agadt leányt vett feleségül és ez rutul 
issza élt jóságával. Ilyen a szerelmi 

házasság! — hajtogatták az emberek és 
végtelenül sajnálták a csupasziv embert.

Hajdú Ilona.

BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐI ÚJSÁG

Dr. Répasi Mátyás alispán elnöklésével a 
múlt szombaton ülést tartott, melyen a 
közbejött akadályok miatt elhalasztott rendes 
havi illésre előkészített ügyeket intézték el.

Zene és táncestély. A besztercze­
bányai evang. egyesület 1912. évi február 
hó 1 -én, csütörtökön Bethlen Gábor-utcai 
otthona helyiségében zártkörű zene- és 
táncestélyt rendez.

Közgyűlés. A kereskedők és Iparo­
sok Egyesülete tegnap délelőtt L., 11 kor. tar­
totta saját helyiségében évi rendes köz­
gyűlését Kemény Manó posztógyári igaz­
gató egyesületi elnök vezetésével, a tagok 
nagyszámú érdeklődése mellett. Az elnök 
jelentésében előadta az egyesület öt 
negyedévi működésének rövid vázlatát, 
kijelentette, hogy az egyesület életképes 
és fejlődik szépen fokról fokra. A pénztár- 

' nők távol létében Dr. Pikier Mór előterjesz- 
■ tette az elmúlt 5 negyedévi számadást. A 

közgyűlés egyhangúlag a felmentvenyt meg­
adta. Utána a közgyűlés elfogadta a jelen 

S évi költségvetést. A háromtagú számvizs- 
! gálö liizotságba egyhangúlag elnök elö- 
: terjesztésére megválasztattak : Róth Bertalan, 

Lakner Samu és Wahlberg Samu. A választ- 
j mányba egyhangúlag Engel József került.

Majd a következő számú részjegyek sorsol- 
I tattak ki: 102. 56. 63. 183. 66. 176. 19. 

223. 76. 18. 247. 69. 231. 171. 154. 152. 
67. 184. 209. 128. összesen 20. drb. kiknek 
tulajdonosai a pénztárosnál felvehetik érté­
küket. Indítvány csak egy adatott be, 
melynek elintézése után az elnök éltetésé­
vel a közgyűlés véget ért.

A helybeli kát. kör 1912. évi február 
hó 3-án (szombaton) a katolikus legény- 
egyesület nagytermében könyvtárának 
gyarapítására jótékonycélú műkedvelői szini- 

: előadással egybekötött zártkörű zene- és 
táncestélyt rendez, melyre személyjegy 2 
korona, családjegy 4 korona, deákjegy 1 
korona. Kezdete este 8 órakor. Feliil- 
fizetéseket a kör hálásán fogad és azo­
kat hírlapikig nyugtázza. A zenét Lali 
József zenekara szolgáltatja. Jegyek előre 
válthatók Bárczy Károly, Machold F. Vilmos 
és Papp Gyula kereskedésében.

A mostani drágaságban mindenki, akibútort
vásárol, az ablakon dobálja ki pénzét, 

ha előbb nem tekinti meg

Polóny és toronyi cég

3 oldal.

Öngyilkosság. Zoltán Gyula, 21 éves 
közigazgatási tanfolyamhallgató folyó hó 
19-én hirtelen támadt elmezavarában ön­
kezével oltotta ki életét. Zoltán egész idejét 
tanulásnak szentelte. Főképpen az elvont 
tudományokkal foglalkozott, ennek követ­
keztében már régebben mutatkozott rajta a 
búskomorság és az utóbbi napokban már 
elmezavar tünetei is. A közrészvét nagy 
megnyilvánulása mellett 23-án, kedden 

. temették el Zólyomban.
Vizsgáló bírói kirendelés. A m.

kir. belügyminiszter a besztercebányai kir. 
törvényszék területére vizsgálóbíróvá Láng 
Ernő dr. kir. törvényszéki bírót, állandó 
helyettesévé pedig Szilassy Kálmán kir. 
törvényszéki birót rendelte ki.

Mérgezési engedélyek. Zólyom- 
vártnegye alispánja megengedte, hogy a 
beszterczebányai vadász társaság által bereit 
kisélesdí, szentjakabfalvi, göncöfalvi, szel­
esei, szénási rudlói és zólyomszászfalvi 
községi vadászterületeken, valamint a Báró 
Rajicsich Vladimir által bérelt benesházi 
kincstári vadászterületen elszaporodott kár­
tékony vadakat stryhnin méreggel pusztít­
hassák.

Névváltoztatások. A belügyminiszter 
megengedte Czimbó Sándor nagyszalatnai 
csendőr vezetéknevének Székelyre, Schle­
singer Fanny hajniki lakos vezetéknevének 
pedig Szántóra kért átváltoztatását.

A szabad líceumi előadások a 
következő sorrendben következnek : Február 
4-én: Nemzeti törekvéseink irányai. Fel­
olvassa Farkas Antal fog. tanár. Február 
11-én: A tájképekről. Felolvassa Bajzáth 
Lajos fógimn. tanár. Február 18-án: Az 
ószövetség hatása a szépirodalomra. Felol­
vassa dr. Schönfeld Áron rabbi. Február 
25-én: Mikszáth Kálmán. Felolvassa dr. 
Oravecz Ödön gimn. tanár. Március 3-án 
Sport és egészség. Felolvassa d'r. Láng 
Ernő kir. törvényszéki biró. Március 10., 
17. és 25-én. Schakespeare. Felolvassa 
Both Béla főig. tollnok. Az előadások mindig 
d. u. 6 órakor lesznek a főgimnázium rajz­
termében. Belépő dij személyenkint és elő­
adásonként 20 fillér, tanulóknak 10 fillér.

Spanyolországgal való üzleti össze- 
! köttetéseink érdekében figyelmezteti a besz­

terczebányai kereskedelmi és iparkamara az 
érdekelt köröket, hogy Spanyolországon 
kivid élő kereskedők, kik felvilágosítást 
kivannak e Királyság külkereskedelme felöl, 
a Centro de Információn Comeicial del 

I Ministcrio de Fstado (A Külfigyministerium 
j kereskedelmi tudósítások Madridban) osztá­

lyához fordulhatnak. Említett osztály szintúgy 
szívesen kész azon külföldön élő kereskedők 
kívánságait kölségmentesen hirdetés utján 
ismertetni, kik spanyol termelőkkel, vagy 
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Ha a menyecske felel.
Hérj: Tudot-e barátom, hogy én meg 

a feleségem éppen 60 évesek vagyunk.

Házi barát: Ugy-e ?
Férj: S tudod-e, hogy mint oszlik 

meg közöttünk az a numerus ?

Feleség: Soha se törje rajta barátom 
a fejét, megmondom én azt mindjárt. Én 
vagyok a — 6 és a férjem a — 0.

9 m. t. hőlgyközönség figyelmébe!
A szabásban és varrásban képpzett varrónő 

elfogadja mindennemű női ruhák . kosztümök, 

blúzok, menyasszonyi báli és gyászruhák, pon­

gyolák stb. varrását a legújabb divat szerint, 

ízléses kiállításban, a legolcsóbb árak mellett. 

Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl

OLLERINYI KAMILLA,
BESZTERCZEBÁNYA 

Bethlen Gábor utca 51. szám I. emelet.

január 29.

MIELŐTT BÚTORT
vásárol, saját érdekében ^tekintse meg

BELL US SAMUEL
, . 1 H.icon berendezett butorraktárát Zólyomlipcsén.bútorasztalos dúsan Dtruiutícu ,„„„mfe7(,riihbtől a Icdinom;

El!? ' W«S.Vabok, , yil««,os.bb

Szálka János
első felsötnagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú rnú- 

köszörüldéje

Beszterczebányán.
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dókban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenökövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

»Wir

HAVELKA JÓZSEF Besztercebánya
villanyeröre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadóvállalat, könyv-, papír-, 
Telefon 108. zenemű- és írószerkereskedés. Telefon 108.

::eSF
Zólyomvármegye Hivatalos Lapja

a „KR AJ AN“
politikai hetilap,

„AZ ERDÉSZET“
erdészeti és vadászati szaklap,

a TANÜGYI ÉRTESÍTŐ
a zólyomvármegyei kir. tanfel­
ügyelőség és a Zólyomvármegyei 
Általános Tanítóegyesület hiva­

talos közlönye, 
és

a bésztérczebányai m. kir. 
pénzügyigazgatóság 

^ nyomtatvány szükségleté­
nek szerződéses szállítója
A „Beszterczebányai Hétfői Újság“ 

szerkesztő kiadótulajdonosa.

HIRDETÉSEK
a „Krajan“, „Az Erdészet“, a 
„Tanügyi Értesítő“ és a „Besz­
terczebányai Hétfői Újság“- ha, 
valamint a helyben megjelenő 
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek 1

Dúsan felszerelt könyv-, papír-, zene­
mű és rajzszerkereskedés.

Állandóan nagy választék imaköny­
vek, díszmüvek, emlékkönyvek cs 

képeslap albumokban !

Irodai és iskolai cikkekben mindig 
dús raktárt tartok !

Jutányos árak!

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevelezőlapokban állandóan 

újdonságok !

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja a mai kon igényei- 
nek megfelelően, teljesen új 
betííanyaggal és gépekkel, 

villanyeröre berendezett
könyvnyomdáját,
hol mindennemű nyomtat­
ványok, u. m. : névjegyek, 
eljegyzési-, esküvői- és báli- 
mcghivók, táncrendek, egy­
házi, ügyvédi, -orvosi, hiva­
talos és kereskedelmi nyom­
tatványok, hírlapok, heti és 
havi folyóiratok, könyvek, 
müvek stb. Ízlésesen kiállítva, 
gyorsan és jutányos árak 

mellett készülnek.
Egyházi és ügyvédi nyom­
tatványok állandóan készen 
raktáron vannak, s azok 
jutányos áron lesznek ki­

szolgálva!
• Gyors ás pontos szállítás! r,l<

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.


